

DEBRECZENI UJSÁG

Előfizetési ára egy óra 2.40 P. Negyedévre 7 P.
telvére 14 P. Egész évre 26 P. Egyes szám ára
hétkéznap 10, vasárnap 20 fillér.

HÉJDUFÖLD

Felolós szerkesztő:
vitéz. KOLOSVÁRY-BORCSA MIHALY

Szerkesztőség és nyomda József kir. heroeg-utca 16.
Telefon 23-48. Kiadóhivatal Kossuth-utca 3. szám.
Telefon: 21-41.

Mind a három magyar vivó bekerült az egyéni kardvívás döntőjébe

Menekülők

A „mázoló” segéd még el sem foglalta Bismarck kancellári székét, a német politika boszorkányüstjén még ki sem főttek a végleges tervek, megoldások, a hazai liberális sajtó már is keserves sírásmokat zeng a Németbirodalom elkövetkező pusztulásáról. Mint ahogy megsíratják Budapestten Itáliát, amikor Mussolini vesszőnyalójai elől futni kellett a szabadkőműves nagymestereknek, a marxizmus szegénylegényeinek, Moszkva bérenceinc, épp úgy síratják most a pesti körüton a szabadság, liberalizmus, demokrácia weimari Németországát, amelyből Hitlerék neo-barbarizmusa elől menekülni kell mind annak, ami fény volt, kultúra volt, intelligencia és civilizáció volt. Németország helyén ezentul egy lyuk lesz, egy roppant vacuum, vagy egy darab legsötétebb Afrika, amelyben félvad junkerek, sarkantyuscsizmás militaristák, barbár horogkeresztesek fogják feladni mindazokat, akik műveltséget, igazi nyugat-európai kultúrát teremtettek a germánok földjén.

Hiszen, — írja az itthoni radikális sajtó „Berlin menekül”. „Léhetne írni a menekülő tőkérről, lehetne írni Einsteinról, Emil Ludvigról, Remarque-ról és számtalan más társukról, akik nem csak lakóhelyüket, hanem állampolgárságukat is feladták, mert a közelgő Harmadik Birodalomban nincs keresni valójuk.”

A továbbiakban megtudjuk azt is, hogy a liberális szerkesztőségek sietve vagoniroznak Bécs és München felé, otthagya Berlint a Darvas, az Alpár Gitta és a Marlene Dietrich és a kulturátlanság árnyéka a harmadik birodalom küszöbén ráborul Berlinre.

Aki hajlamos a megilletődésre, talán ejthet egy-két könnyet a menekülők nyomába. Mi, barbár jobboldalok viszont csak azt látjuk ebből, hogy a gyógyuló, egészséges szerkesztőkben „nincs keresni valójuk” liberalizmus, marxizmus mindenütt azonos fajtájú miázmának. Mi, akik látjuk, hogy 1920-ban mint adtág fel állampolgárságukat a Molnár-Neumannok, Hatvani-Deutschok, Gábor-Greiner Andorok és „számtalan más társaik”, ebből a keserves menekülésből megint csak azt látjuk, hogy amint a rothadó nemzettesteken vígan szaporodnak a kulturális-sevizmus, marxizmus „írói”, „művé-

szei”, „tudósai”, épp olyan hamar veti ki magából őket a természet rendje, amint a szervezet gyógyulni, épülni kezd. Mi ebből a nagy augusztusi költözködésből azt látjuk, hogy a német nép valóban gyógyulni kezd és teljesen meg is gyógyul azon a napon, amikor az utolsó menekülő is átlépte a birodalom határát. Lesz újra egy föld-darab, lesz egy ország, amelynek tudományából eltűnik a marxi talmudizálás, az einsteini relativ filozófia, irodal-

mából kivész a pornográfia, szinpadairól eltűnik a képtanyák ocsmány nudítása, hírlapjaiból hiányozni fognak a hátországok szenzációi. Ahaszvérus népe, amely ebben a légkörben élt, virult s nyert állampolgárságot, ismét kezébe veszi kétezer éves vándorbotját. A Goethék, Schillerék nemzete pedig élni fog tovább. Lesz azért kultúrája is, művészete is és meglehet, sőt bizonyos, hogy ez a kultúra szebb, nemesebb, tisztább lesz, mint volt amaz, melyet

azok képviseltek, akik most menekülnek.

Berlin menekül! És mi csak irigykedve tudunk gondolni a berlini nemetekre. Egyben azonban nekünk is megborzong a hátunk, hiszen eszünkbe jut, hogy 1920 óta mi újra sokat haladtunk a felvilágosultság, liberalizmus, nyugati kultúra felé. Ne adj Isten, talán megértünk arra is, hogy a menekülők újra visszakérjék a tíz éve letett magyar állampolgárságot.

Kommunista vérengzések és gyújtogatások Spanyolországban

Páris, augusztus 12.

Az L'Information madridi jelentése szerint a képviselőháznak az a bizottsága, amely a monarchista rezsim felelősségének kérdésével foglalkozik, utasította a rendőrséget, hogy sürgősen tartóztassa le mindazokat a magasrangú tiszteket, akik a volt katonai direktóriumban résztvettek. Összesen 33 tisztről van szó. Berenguer, Gerasen, Jordana, Del Portal tábornokokat és Magaz tengernagyot már letartóztatták. Ugyancsak letartóztatták San Sebastianban Primo de Rivera, volt diktátor fiát.

Egy

másik madridi jelentés szerint szélső baloldali elemek rendezésére indultak elő. A kommunisták felgyújtották a sauleandroi zárdát, továbbá két templomot. Megkísérelték azt is, hogy kiszabadítsák a város börtönéből az ott elzárt kommunista zavargókat.

A tüntetők és a polgárság közötti összeütközésnek husz halott és sebesült áldozata van.

A kormány a képviselőház elé terjesztette a megtorló intézkedésekről szóló törvényjavaslatot. A javaslat egyetfen szakaszból áll és felhatalmazza a kormányt arra,

hogy

a tisztakar és hadsereg kötelékéből azonnal bocsássa el mindazokat, akik a köztársasággal szemben ellenséges cselekedteket követtek el,

vagy a köztársaságot sértő kijelentéseket tettek.

Huelvai jelentés szerint Sanjurjo tábornok letartóztatásakor egy óvatlan pillanatban

revolvért rántott elő zsebéből,

nyilván azzal a szándékkal,

hogy öngyilkosságot kövessen el,

a rendőröknek azonban sikerült a tábornokot ebben megakadályozni.

A kormány biztosította az ország buzafeleslegének exportját

Walkó Lajos beszámolt a külügyi bizottságban a külpolitikai helyzet alakulásáról - Szeptemberben kezdődik a kelet-európai gazdasági konferencia

Budapest, augusztus 12.

A Ház külügyi bizottsága pénteken délután Pekár Gyula elnöklésével ülést tartott, amelyen a kormány részéről a miniszterelnök, a külügy és a földművelésügyi miniszterek vettek részt.

Walkó Lajos külügyminiszter a genfi leszerelési és a lausannei jóvátéti konferenciák eredményeit ismertette. Az egyenjogúság iránti követeléseinket, mint helyes és jogos kívánságot és mint a népek közti kölcsönös bizalom és béke hangulat megteremtésének egyedüli alapját sikerült a világgözüvéleménnyel elfogadtatni. Ezt a sikert a magyar nemzet gróf Apponyi Albert működésének köszönheti. A lausannei egyezmény nemcsak Németország helyreállításával foglalkozik, hanem megállapítja, hogy a kelet és

középeurópai országok gazdasági és pénzügyének rendezésére értekezletet fognak egybehívni. Ez időközben megtörtént, továbbá felkéri a népszövetség tanácsát, hogy világgazdasági konferenciát hívjon össze. A külügyminiszter a lausannei konferenciának ezt a kezdeményezését örömmel üdvözli és annak a reményének adott kifejezést, hogy a kezdeményezés főleg, ami a keleti és középeurópai államokat illeti, éppoly sikerrel végződik, mint a német jóvátételek rendezése. Hangsúlyozta, hogy a lausannei személyes lapaszlatai szerint ma a gazdasági és pénzügyi kérdések állanak előtérben. Ezek a kérdések komoly tanulmányozás előkészítés tárgyát képezik és jogos a remény, hogy ősszel és télen a közép- és kelet-európai gazdasági

konferencia sikeres munkát fog végezhetni.

Pénzügyi téren nagyfontosságot tulajdonít a külügyminiszter a népszövetségi köicsönök kamatszolgáltatása tekintetében tervbevevett új rendezéseknek.

Áttérve a gazdasági kérdésekre, a külügyminiszter rámutatott arra, hogy az európai gazdaságpolitikai helyzet a további elzárkózás, protekcionizmus jegyében alakult. A kereskedelmi szerződések hovatovább kisebb szerepet játszottak. Az országok közti kereskedelem tekintélyes részben kompenzációs megállapodások alapján bonyolódik le. Ez tette szükségessé, hogy állandó tárgyalásokat folytassunk sokszor egy időben több állammal is. — Ujabb kompenzációs megállapodásra

A lap ára 10 fillér

irányuló tárgyalásokat folytattunk Csehországgal s folytatunk legközelebb Romániával, valamint Törökországgal. A kormány már az aratás előtt gondoskodott a buzafeleslegek elhelyezéséről: biztosításáról. Svájcban 665 ezer mázsa, Németországban 500 ezer m. buza felvételét biztosítottuk, előnyös feltételek mellett, míg az Olaszországgal kötött szerződés állatexportunk előmozdítása mellett 1.760.000 mázsa buzaának nyit kedvező kiviteli lehetőségét. Franciaországgal szemben megfélemlítő kiviteli kontingenseket sikerült biztosítani. Két fontos kiviteli piacon, Ausztriával és Csehszlovákiával még nem jött létre kereskedelmi megállapodás, miután az új magyar-osztrák kereskedelmi szerződés megkötésére irányuló tárgyalások még nem fejeződtek be a két ország között.

Pekár Gyultra ezután köszönetet mondott Apponyi Albert grófnak a le szerelési konferencián teljesített szerepléséért.

Apponyi genfi tárgyalásainak eredménye

Ezután Apponyi Albert gróf szólalt fel. A le szerelési konferencián a magyar delegáció szigorúan ragaszkodott ahhoz a két elvhez, hogy a kiadásokat le szállítsák, már ennél az első stádiumnál és hogy semmi szín alatt nem járulunk hozzá bármilyen olyan megállapodáshoz, amely a fegyverkezések terén a békeszerződésekben ránk rótt egyenlőtlenséget fenntartja. Ennek az álláspontnak a jogosultsága mind nagyobb és nagyobb mértékben nyert elismerést, bár e tekintetben már most határozatot provokálni nem lett volna célszerű, hanem helyesebbnek vélte a magyar delegáció a gondolat további érlelését előmozdítani. Sikerült nemcsak a velünk azonos állásponton álló, hanem a többi állam képviselőivel is a kölcsönös bizalom alapuló viszonyt fenntartani és így, ha csak nem történnek eltérések, elvi álláspontunk érvényesítése tekintetében az előbbinél kedvezőbb helyzetben indulunk neki a második ülésnek.

A devizakorlátozás enyhítése

A vita további folyamán Peyer Károly, Farkas Tibor és Buchinger Manó képviselők különböző külpolitikai vonatkozású kérdésekben kértek felvilágosítást a kormánytól.

A külügyminiszter zárószavaiban kifejtette, hogy az őz kezdetén két konferencián fognak megindulni a tárgyalások kelet és közép-európai országok gazdasági és pénzügyi helyzetének rendezésére. A szeptemberben összeülő értekezlet célja a devizakorlátozás enyhítése és későbbi megszüntetése. Ezeknek a problémáknak rendezése után kerülhet sor az érdekelt államok pénzügyi kérdéseinek rendezésére. A másik értekezlet a nem német jövátételei kérdések rendezésével fog foglalkozni.

Magyarország külkereskedelmi forgalmával kapcsolatban felvetett kérdésekre választ ezután, Magyarország kivitele a folyó év első hat hónapjában a múlt évilhez képest 41 százalékkal csökkent értékben.

A külügyminiszter zárószavai után Pekár Gyula az ülést bezárta.

Lakása ? kiadó

egyszer kell csupán a napilapban meghirdetni, 10 szó 50 fillér, hirdetés feladási helye: V. ssuth. utca 3.

Az ellenzék újabb mozgalmát indította a képviselőház összehívására

Budapest, augusztus 12. A Ház pénteki ülése alatt rövidesen nyilvánvalóvá lett, hogy a képviselők túlnyomó többsége nem fogja megszavazni a Ház együttmaradására irányuló indítványt. Ezért az ellenzéki képviselők újból megkezdték az aláírások gyűjtését a Ház összehívása céljából.

Ellenzéki oldalról szerzett értesülés szerint a déli órákban már 51 aláírás volt az összehívást kérő íven. Az ívet egyelőre nem kívánják átnyújtani s valószínűleg csak a jövőhét folyamán történik meg az átnyújtás s akkor a hó végén a Ház

esetleg újból ülést tart.

A független kisgazdapárt képviselő tagjai a Ház ülése után a parlament egyik tanácskozótermében ülést tartott s azon többek között foglalkoztak a mezőcsáti képviselőválasztás és a Ház újabb összehívásának kérdésével is. Ellátározták, hogy a Ház összehívására irányuló újabb indítványokat csak a mezőcsáti választás után nyújtják át a Ház elnökének. Mint értesülünk, a választás napját még nem tűzték ki. A választás terminusa csak egy-két nap múlva válik ismeretessé.

Ünnepélyesen fogadják hétfőn délután a Debrecenbe érkező

Georges Roux magyarbarát francia publicistát

(A Debreceni Ujság tudósítójától.) Az újabb francia politika egyik kimagasló alakja, Georges Roux hétfőn délután 6 órakor Debrecenbe érkezik. A kiváló politikai író, akinek eddig megjelent könyvei általános feltűnést keltenek. Magyarországról írt könyvet és impressziók szerződéseiért jön Debrecenbe, a legmagyarabb városba.

Georges Roux-t hétfőn délután 6 órakor ünnepélyesen fogadják a nagyallomon. A város képviselőtáborában dr. Tatay Zoltán tb. tanácsnok, a Nyári Egyetem részéről dr.

Hankiss János egyetemi tanár jelenik meg a fogadtatáson, ahol a Reviziós Liga debreceni csoportja fogadja a kiváló magyarbarát vendéget. Az előkelő francia vendég három napig marad Debrecenben, s ezalatt az idő alatt két előadást is tart a Nyári Egyetemen. Az előadások kedden és szerdán este 8 órakor kezdődnek a Déri-muzeum nagytermében.

Georges Roux debreceni tartózkodásának részletes programjáról holnapi számunkban számolunk be részletesen.

Vasárnap és hétfőn lesz a kereskedők nagy napja Debrecenben

A Magyar Kereskedő Testületek Országos Értekezlete felülről a kereskedők összes sérelmeit és kívánságait

(A Debreceni Ujság tudósítójától.) Az ország minden részéből Debrecenbe sereglenek össze holnap a magyar kereskedelem testületeinek kiküldöttei, hogy soha nem tapasztalt egyetemes és egymás iránti megértésben, impozáns mértékben tegyenek ösztönző lépéseket az ország helyzetéről a nemzet színe előtt, amely helyzet előidézésében éppen a szenvedő magyar kereskedelemnek nem volt semmi része.

Az országos értekezlet egyetlen felajánlása lesz és szívből szóló segítség kiáltás a nemzet életéhez és lelkisége felé. Ha végig olvassuk a program pontokat, azt látjuk, hogy minden egyes pontban a verejtékkal és lankadatlanul küzdő magyar kereskedelem egy-egy kegyetlen vasszege van elrejtve, amely ezt a magyar kereskedelmet kimpadja fészki. A deviza politika sorvasztó rendszere, a tulajdonítás súlyossága, a kereskedelem egyik legerősebb vásárló közönségének, a mezőgazda társadalomnak juttatott kivételes kedvezmények, a kereskedelem kikapcsolására irányuló törekvések (állami intervencionizmus, szövetkezetek, közüzemek, egyes gyár-vállalatok kereskedő-ellenes üzleti politikája, kirakodó vásárok, házalás, megrendelés-gyűjtés, iskolai árusítás, dívat bemutatás), a kereskedelem szociális terhei (OTI és MABI), a kereskedelem hitelproblémái és közlekedési kívánságok (menetrendi, csatlakozási kívánságok, a vidéki posta és telefon-szolgálat kibővítése, a posta és telefon díjszabás mérséklése, a kartalkérdés

és a fogyasztás válsága, az üzletkérdés és a kereskedelmi tulajdon védelme, a kiárusítások, a végeztások rendezése, a tisztességtelen verseny és védelemes árak védelme, közigazgatási problémák és a kereskedelem egységes megszervezése, valamint a kereskedői önségély kiépítése és az ezekkel a problémákkal kapcsolatos kérdések szerepelnek az Országos értekezlet napirendjén, amelyek jóformán kimerítik a magyar kereskedő társadalom egyetemes problémáit.

Érthető tehát, ha óriási érdeklődés kíséri a debreceni összejövetelt. De nemcsak a kereskedelem körében mutatkozik ez a nagy érdeklődés, hanem felfigyel a debreceni két napra a nemzet minden rétege és foglalkozási osztálya, ami szintén azt bizonyítja, hogy az augusztus 14. és 15-i napok nagy jelentőségűeknek ígérkeznek, amelyek előkelő helyet követelnek maguknak a magyar kereskedelem történetének annáléseiben.

A magyar vidéki kereskedő testületek delegátusainak országos értekezletének éppen azért lesz különösen nagy súlya, mert erre az országos értekezletre nem lehet azt mondani, hogy ez egy, vagy más hangulat hatása alatt állásfoglaló olyan nagy gyűlés, amelynek csak a neve országos, a gyűlés tagjainak túlnyomó nagy többsége azon a gyűlés színhelyének érdekelttségéből kerül ki.

A debreceni országos értekezleten csak a kereskedő testületek delegátusai vehetnek részt és pedig egy-egy testületnek legfeljebb öt kiküldöttje.

A debreceni országos értekezletnek az adja meg a különleges nagy súlyt, hogy az ország minden részéből 116 kereskedő testület mintegy 340 delegátusa tárgyalja meg a kereskedelem és a magyar közgazdaság életkérdéseit. A debreceni országos értekezlet a kereskedő testületek legkiválóbb kiküldöttjeiből összeülő parlamentje lesz a magyar kereskedelemnek.

Ez az országos értekezlet nemcsak a magyar kereskedő jajsavát fogja haladni, ennyivel ez az agyongyötört foglalkozási réteg még ma sem, még eltipróságában sem hajlandó megelégedni. Az az elbírhatatlan életöszlön, amely a kereskedő társadalmat minden időben jellemezte, nyújt a számára még most is akkora lelki sérőt, hogy az utolsó órában is rámutasson azokra a lehetőségekre, amelyek még alkalmasak lennének arra, hogy ezt az életrevaló foglalkozási réteget átmentse a nemzet egyetemes érdekében egy jobb jövő számára.

Ez a magyar kereskedői társadalom jól ismeri a magyar gazdasági élet betegségeit, amely saját súlyos betegségeinek is legfőbb oka és még a lázas állapotban is hideg fűvel és józan meglátással adja meg az utmutatást a gyógyítás eszközeihez, amelyek ugy az egyetemes magyar nemzet, mint a kereskedő társadalom gazdasági betegségének meggyógyítására alkalmasak.

Vajha meghallgatásra találának azok a józan meglátoláson alapuló javaslatok, amelyek a debreceni két nagy napon elhangzanak Nagymagyarország szívében és Csonkamagyarország keleti végbástyájában! A megújodásnak nem egy ízben volt már Debrecen a kiinduló pontja!

A hajduváros közönsége nagy érdeklődéssel várja közel félezer vendéget és szinte szívből kívánja, hogy ezek a vendégek vigyék el Debrecenből azt a legkedvesebb utaválót, amelyre áhítoznak s ez az utaválót legyen az országos értekezlet legtekélyesebb és legmaradandóbb sikere.

A rekkenő hőség halálos áldozatokat szed Londonban

London, augusztus 12.

Az Angliát elborító hőhullám a tegnapi nap folyamán sok év rekordját felülmulta. Árnyékban a hőmérséklet 89, a napon pedig 135 Fahrenheit fokot ért el. (57,5 fok Celsius.) A nagy hőség nyolc esetben halállal végződő hőségutát és igen sok rosszállót idézett elő.

A londoni villamosvasut egyik vonalán megakadt a közlekedés, mert az egyik főszínár a nagy hőség következtében elgörbült. A lakosság ezrei az éjszakát a szabadban töltötték. Ma reggel a nagy hőségnek hatalmas felhőszakadás vetett véget.

London, augusztus 12.

A lapok tele vannak hírekkel arról, hogy milyen nagy szenvedéseket hozott a főváros lakosságára a rekkenő hőség, amelyet Angliában még soha sem értek. Szerda volt eddig a legforróbb nap és a szerdára virradó éjszakát London népe nem töltötte a lakásokban. Aki csak tehetette, a szabad fürdőkhöz ment és reggelig ott maradt. A vagyonosok vonaton és autókön siettek a tengerpartra, reggel pedig fürdőruhában iltek ismét vonatra, hogy munkahelyeikre menjenek.

Lapunkat támogatja,
ha hirdetőinknél vásárol.

A hőforrás vizét

Debrecen sz. kir. város köztisztasági és fuvarozási vállalata szállítja házhöz egész nap. Iroda: Szentanna 12., félemelet 3. Telefon 34—81. és 10—47. szám.

A kormány működésének érdeme, hogy nem léptünk a lejtőre

Károlyi Gyula gróf miniszterelnök kifejtette, hogy nem lát okot a képviselőház összehívására — Október 26-ig ismét elnapolták az üléseket

Budapest, augusztus 12.

A parlament nyári szünete pénteken egy napra megszakadt, miután Gaál Gaszton és társai összehívták a képviselőházat, hogy az időközben sürgőssé vált kérdéseket a Ház megvitassa.

Almássy László elnök tíz óra öt perckor nyitotta meg nagy zajban az ülést. Elparentálta Édes Antalt, a mezőesáti kerület elhunyt képviselőjét, majd a szokásos elnöki bejelentések után átadja a szót az összehívást megindokoló Eckhardt Tibornak.

Eckhardt Tibor megindokolja a Ház összehívását

A szociálisták állandó zajongása között emelkedett szólásra Eckhardt Tibor. Az első kérdés, amit szóvá kell tenni, — mondotta a buzatermés kérdése.

— Az ország egyes területein a rozsokár és a hóguta százszázalékos pusztítást végzett. Rendkívül is sürgős intézkedések szükségesek. Zemplén-, Abauj- és Borsod megyében negyedik esztendőre pusztul el a termés. Vannak községek, ahol vetőmag sem termelt, amennyi pedig termelt, az legfeljebb állati takarmánynak alkalmas.

— Az aratómunkások is kétségbeesítő helyzetben vannak, már most felélték egész évre szóló keresetüket. Rendszeres intézkedésekre van szükség és nem olyan kapkodásra, amit eddig láttunk.

Az első feladat, hogy meg kell alapítani pontosan azokat a területeket, ahol rozsokár pusztított.

— Pontos statisztikában fel kell venni a kár százalékát. Kénytelen a legsúlyosabb kifogást emelni a buza kivételi tilalma ellen. Nem érti, hogy éppen az értékesítés idején akarták megakadályozni a buza kivételét, akkor, amikor a korán érő magyar buzának a legjobb értékesítési ideje van.

— Jobb árakat lehetett volna elérni. Lehetetlen az értékesítést megbénítani, a másik oldalon pedig az adók behajtását sürgetni.

Ulain Ferenc: Mezőesáton majd meglátjuk, mi van a vetőmaggal.

Le kell törni a buza fuftermelést

Eckhardt Tibor: Nem történt meg minden intézkedés a földmivélsügyi kormányzat részéről arra, hogy a gazdasági és a házi szükségletek mindenhol kielégítenek búzával. Ott vannak még az ellátatlanok hatalmas tömegei is.

A belföldi fogyasztást a búzában fokozni kellene. Külföldön úgy sem tudják a búzákat elhelyezni, ehelyett arra kellene törekedni, hogy ne legyen ellátatlan ember az országban. Az is baj, hogy a boletta-

val bizonyos buzafesleg termelésre csábították a gazdákat. Különösen áll ez a Tiszántulra.

— Amikor én először hazajöttem, az akkori miniszterelnök urat, Bethlen István grófot figyelmeztettem a buzatermelés veszedelmére és kimutattam, hogy Amerikában is igyekeznek a buzatermelést csökkenteni. Nincs is értelme, hogy buzatermésünket folytonosan fokozzuk akkor, amikor az export buzára ráfizetünk. A belföldi forgalomban pedig a fogyasztást nem tudjuk növelni. Ezután a gazdamoratóriumra vonatkozó rendelettel foglalkozott. Ezt a rendeletet helyeslik a bankárok, az ügyvédek, csak a gazdák nem. Kifogásolja a rendelet több intézkedését, amelyek arra vonatkoznak, hogy a gazdák a moratóriumot akkor vehetik igénybe, ha adósságuk kamatának bizonyos részét fizetik.

A moratórium-rendelet olyan körülményes eljárást ír elő, hogy még a törvényhozó is nehezen érti meg, a gazda pedig sehogyan sem. Ennek az a következménye, hogy a gazdának, ha rendelettel tisztába akar jönni, újabb költségekre kell vernie magát.

Dálság elhárító intézet létesítése

Eckhardt Tibor: A földteherrendezést állami feladattá kell proklamálni. Helyes volna a gazdaságok részére is egy érdekképviseleti szervezetet, mondhatnók egy válsághárító intézetet lé-

A miniszterelnök válasza Eckhardt-nak

Károlyi Gyula gróf miniszterelnök jelentkezett szólásra és általános érdeklődés közepette kezdte meg beszédét.

— Eckhardt — mondotta — az egész ellenzék nevében hosszasan, kimerítően indokolta a Ház összehívását, de a legfőbb indok az, hogy az ellenzék bizalmatlan a kormányval szemben. (Nagy zaj a baloldalon.) A képviselő ur tárgyi okokat is sorakoztatott fel beszédében. Ezek az okok nem helytállóak a Ház együttartására. Amit Eckhardt a vetőmag és az inségakció tekintetében mondott, az nemesak elhatározott dolog, hanem folyamatban is van. A vetőmag kiosztása tekintetében nem akar Eckhardt vitába szállni, mert Eckhardt gazdasági tudása kétségekkel olyan magas fokon van, hogy nem szorol felvilágosításra.

Kivételi tilalom nincs

A kormány csak engedélyhez kötötte a kivételt, mert számon akarja tartani, hogy mennyi gabona megy ki. Eckhardt másrészt azt kívánja, hogy a kormány forszírozza az exportot. A kettő között ellentmondás van.

tesíteni, amely reális veszteség nélkül likvidálná a bajbajutott gazdaságokat.

Vizsgálat tárgyává kell majd tenni ennek az intézetnek, ha majd létesül, hogy lehet-e segíteni értékrombolás nélkül a bajbajutott gazdaságokon. Azután továbbmenően intézkedni kell a kormányzatnak arról, hogy

a gazdák természetben fizet. hessék vissza adósságukat.

Politikai problémák

Eckhardt Tibor ezután az osztrák — magyar kereskedelmi tárgyalásokkal kapcsolatban a kormány eljárását bírálta. Végül belpolitikai problémákról beszélt. Véleménye szerint a polgárság az időközi választásokon megmutatta, hogy bizalmatlan a kormánnyal szemben. Majd azt a kijelentést tette, hogy októberben át fogja adni a hatalmat a kormány.

Ulain Ferenc: István gazda megüzente, hogy októberben majd ő jön!

Eckhardt Tibor egyáltalán nem örül annak, hogy a miniszterelnök csak helytartója a volt miniszterelnöknek, aki megint vissza akar térni. Végül beterjesztette napirendi indítványát és javasolta, hogy a Ház legközelebbi ülését holnap tartsa, amelynek napirendjén még a rozsokárak, a gazdamoratórium és a külföldi kereskedelmi szerződések ügye szerepeljen.

Adatokat sorol fel, hogy **a boletta nem emelte a buza-termelést,**

ahogy azt Eckhardt beszédében állította.

A részleges moratóriummal, — ugymond — már ugyanis elvet törtünk keresztül. Nehezen határoztuk rá magunkat. A külföldi és a belföldi hitelekre való tekintettel **czen a téren tovább haladni nem áll módunkban.**

Az ország gazdasági érdekeinek

Játék közben véletlenül keresztül lötte testvére tüdejét

Súlyos baleset történt pénteken délután a Kismacs 68. számú tanján. A délutáni órákban Somogyi Juliánna és fiatal testvére, aki egyébként levele, anahukban a levele-pisztollyal szórakoztak. A revolver a fiu kezében volt, aki azt tréfából a testvéreire fogta, majd abban a tudatban, hogy a fegyver nincs megtöltve, megrántotta a ravaszt. Ekkor hatalmas dörrenéssel elsült a revolver és a golyó Somogyi Juliánának a tüdejét furta keresztül. A leány eszméletlenül esett össze és anyvi vért vesztett, hogy

szem előtt tartása akadályoz ebben bennünket.

Az a csekély siker, ami kormányzásom alatt a mai nehéz idők dacára nyilvánvaló, éppen azon a téren mutatkozik, hogy nem léptünk a lejtőre. (Ugy van! Ugy van! az egységespárton.)

Sehogy sem tudom elképzelni, hogy ugyanakkor, amikor egy külföldi állammal kereskedelmi tárgyalásokat folytatunk, a parlament ugyanezt az anyagot tárgyalja. Egyébként is a közeljövőben összeülő nemzetközi kereskedelmi tárgyalások önmagukban is okot adnak arra, hogy a kormány egész figyelmét ezeknek a tárgyalásoknak szentelje és hogy a parlament e tárgyalások folyamata alatt szüneteljen, nehogy olyan gátló momentumok merüljenek fel, amelyek a nemzetközi tárgyalásokban való részvételt megnehezítik. (Helyeslés az egységespárton.)

Azok a kifogások, amelyeket Eckhardt Tibor beszéde végén emelt, a Ház összehívására vonatkozó ív aláírása után történtek, nem lehetnek tehát a Ház összehívásának indítóokai. Az ellenzék bizalmatlanságát a kormánnyal szemben teljes mértékben megértem, a felsorakoztatott érvek azonban, amelyek a Ház együtt tartására vonatkoznak, nem győztek meg engem, sőt inkább megerősítettek abban az elhatározásomban, hogy kérem a t. Házat, hogy régi határozatát tartsa fenn.

A miniszterelnök ezután leült. Az egységespárt tapssal fogadta Károlyi felszólalását.

Napirendi vita

Lázár Andor helyesnek tartja, hogy a Ház október 26-ig elnapolja üléseit. (A szociáldemokraták a padokat verve nagy zajjal kísérik Lázár Andor beszédét.)

Malasics Géza: A magyar éhség-olimpiáról beszéljen!

Weltner Jakab, majd Petrovác Gyula szót a napirendhez. Az utolsó szónok Turchányi Egon volt, aki Eckhardt napirendi indítványának elfogadását kérte.

A Ház többsége az elnök napirendi indítványát fogadta el, amelynek értelmében október 26-án ül össze a képviselőház. Az ülés két órákor véget ért.

alig tudták eszméletre téríteni. Józsa községből telefonáltak a debreceni mentőállomásra s a mentők első segélyben részesítették a súlyosan sérült leányt, utána pedig beállították a sebészeti klinikára, ahol a leg gondosabb ápolás alá vették. Somogyi Juliánna állapot a súlyos ugyan, de nem életveszélyes. Az esettel kapcsolatban természetesen a józsa csendőrség is megindította a nyomozást annak megállapítására, hogy terhel-e valakit gondatlanság a szerencsétlenség miatt.

Rongyokba burkolva ládába zárta ujszülött gyermekét egy bestiális tetétleni fiatal leány

Szolgálatadó gazdája jelentette fel a csendőrségen, miután észrevette, hogy a leány el akarja ásní a holttestet tartalmazó ládát

(A Debreceni Ujság tudósítójától.)
Titokzatos gyermekgyilkosság ügyében nyomoz most a tetétleni csendőrség. Ugyanis egy fiatal, tizenhét éves leány augusztus tizedikén egészséges fiúgyermeknek adott életet, az esti órákban. A leányanya a szülés után a gyermeket rongyokba bugyolálta, majd beletette egy ládába, amelyet lezárt. Másnap estig betegen feküdt a leány, aki senkinek sem szólt a dologról és elhatározta, hogy amint lábra tud állani, valami módon megszabadul szegényétől. Augusztus tizenegyedikén a késő esti órákban a leány felkelt és titokban magához vette a gyermek holttestét rejtő ládát és ki akart osonni az udvarra azzal a szándékkal, hogy a ládát ott elássa. Tervét azonban a szolgálatadó gazdája akadályozta meg, aki az ajtónyitásra felriadt álmából és kérdőre vonta a leányt, hogy mit visz magával. A leány annyira zavarba jött, hogy felelni sem tudott, mire a gazdája felnyitotta a ládát és ekkor a legnagyobb megdöbbenéssel látta, hogy abban egy megfulladt csemő holtteste van. A borzalmas

felfedezés után a leányra zárta a lakás ajtaját, maga pedig elment a csendőrségre és ott azonnal feljelentést tett a leány ellen. A csendőrök rögtön kiszállottak és vallatásra vették a leányt, aki állandóan azt hangsúlyozta, hogy a gyermek halva született és azért akarta elásní, hogy megszabaduljon a szegényétől. A csendőrök a leányt egyelőre őrizetbe vették a süllyes gyanúok alapján. Ugyanis az a feltevés, hogy a gyermeket élve zárta a leány a ládába, amely esetben gyermekgyilkosság büntetése forogna fenn. A csendőrség a titokzatos ügyről jelentést tett a debreceni királyi ügyészségnek s dr. Mező Sándor ügyészségi elnök indítványára dr. Preinesberger Jenő táblabíró, a központi vizsgálóbírószék vezetője elrendelte a helyszíni vizsgálatot és a gyermek holttestének felboncolását. Ekkor fogják megállapítani, hogy a gyermek valóban élve született-e, vagy pedig megfelel a valóságnak a leány vallomása, amely szerint halott gyermeket csukott be a ládába.

Vakmerő éjszakai rablótámadás a Diószegi-uton

Egy debreceni hentes feleségétől elrabolták a ridikülijét háromszáznolcvan pengővel - Ravasz trüffel menekült el a mezitábas rabló

(A Debreceni Ujság tudósítójától.)
Vakmerő rablótámadás történt csütörtökön este fél kilenc órakor a Diószegi-uton. Kiss László, Csapó-utca 35. szám alatti hentesüzlet tulajdonosának felesége két leánya kíséretében az esti órákban üzletzárás után hazafelé tartott a Diószegi-uton. Ezen a részen csaknem teljesen sötét az út. Malom-utca 6. szám alatti házuk közvetlen közelében jártak már, amikor a merénylet történt. A három nő nem vette észre, hogy mögöttük egy férfi közeledik. A következő pillanatban a rabló eszeveszett futással elrohant mellettük és közben a szélen haladó Kiss Lászlóné hóna alól kikapta a ridikülijét, amelyben háromszáznolcvan pengő készpénz és iratok voltak.

Ugy Kissné, mint a két leánya pillanatig nem tudtak magukhoz térni rémületükben. Az egyik leány azonban megfigyelte, hogy a rabló mezitábas volt, csizmanadrágot viselt és amikor futás közben visszafordult feléjük, ijesztő kifejezés ült az arcán. Első benyomása az volt, hogy örült ember követte el a rablást. Amikor hazaértek, elmondották az egész esetet Kiss László hentesmesternek, aki pedig a csend-

őrségen tett azonnal jelentést a dologról és megindult a nyomozás a vakmerő rabló kézrekerítésére.

A Debreceni Ujság—Hajdúföld munkatársa felkereste Kiss Erzsébetet a Csapó-utcai üzletben, aki rendkívül érdekesen mondotta el a rablótámadás történetét. Mint mondták, a támadás után mind a három sikoltozni kezdtek és erre hatalmas csődület támadt körülöttük. Amikor az emberek megtudták, hogy miről van szó, közel száz férfi vette üldözőbe az ismeretlen merénylőt, aki lélekszakadva rohant a Homokkert felé. Az egyik üldöző fiatalember már-már elérte a menekülőt, aki látva, hogy veszélyben van, visszafordult üldözőjéhez és rákiáltott:

— Meneküljön, ha kedves az élete!...

A fiatalembert annyira frappírozta ez a kijelentés, hogy pár pillanatig szóhoz sem tudott jutni, de azért szorgalmasan együtt rohant a meneküléssel. Közben megkérdezte, hogy miért mentse ő az életét, amikor asszonyok sikoltoznak hátul valami rablás miatt. Erre a Diószegi-uti sprinter kijelentette a következőket:

— Veszett kutya marta meg őket,

azért üvöltöznek. Jobb lesz, ha mi is nyakunkba szedjük a lábunkat, mert még utóliér a veszett kutya.

Több sem kellett az üldözőnek, aki minden szavát elhítte az orrátan rablónak, a csodafutó Narmit megszégyenítő gyorsasággal rohant tovább. Közben a mezitábas férfi a Homokkertenél elvált tőle és azóta nyomaveszett. Az üldöző fiatalember csakhamar megtudta, hogy mennyire felültették és csaknem sirva fakadt szegényében. Az üldözés azonban még ekkor sem maradt abban, a szomszédos épületekből a gazdálkodók, akiket a végle-

tekig felháborított a vakmerő rablótámadás, kutyáikat uszították a rabló után. Irtózatossá hajszát rendeztek a közben eltűnt menekülő után, de még ez is eredménytelennek bizonyult.

A csendőrök éjszaka fél két órakor kihallgatták Kiss Lászlónét és két leányát, akik jelen voltak a rablótámadásnál. Megindították a nyomozást, amely még eddig nem vezetett eredményre, de a csendőrségről azt az értesítést kaptuk, hogy minden valószínűség szerint rövidesen kézre kerül a vakmerő rabló.

Bizalmas értesítés alapján elfogott a rendőrség egy sikkasztó fiatalkoru borbélysegédet

(A Debreceni Ujság tudósítójától.)

Csáki Lajosné Veres-utca 29. szám alatti lakos hetekkel ezelőtt női ruhákat adott át eladás céljából egyik ismerősének, aki fiatalkoru borbélysegéd. Együttel átadott egy aranyláncot is azzal a megbízással, hogy forrasztassa össze. A borbélysegéd átvette a holmikat, azonban kisebb gondja is nagyobb volt annál, hogy a megbízást teljesítse. Csákiné több ízben felszólította, hogy számoljon el, de a figaró

mindig talált valami mentséget. Amikor három nappal ezelőtt Csákiné feljelentéssel fenyegette meg, a borbélysegéd nyomtalanul eltűnt. Kerestették, de sehol sem sikerült nyomára akadni. Végül csütörtökre virradó éjszaka a debreceni rendőrséghez érkezett bizalmas jelentés alapján a borbélysegédet elfogták. Kihallgatták a fiatalkoru segédet, aki zavaros vallomást tett. Kihallgatás után elbocsátották, de az eljárás megindult ellene.

Egy felizgatott fantáziájú bejárónő rémmeséje mozgósította a debreceni rendőrség éjszakai ügyeleteseit

Az amerikai biztosító zár okozta az egész félreértést

Nagy izgalmat keltett szerdán éjszaka a debreceni rendőrségen egy szenzációs bejelentés. Kiss Sándorné bejárónő éjfél után megjelent a rendőrségen és kétségbeesetten mondtatta el, hogy borzalmas szerencsétlenség vagy öngyilkosság történt a Kossuth-utca 61. szám alatti házban. Amikor kikérdezték, elmondotta, hogy az egyik lakásban, amelyet a nyaraláson levő Székér Ernő pénzügyi főtanácsos bérel, a nyaralásra való távozás után két diák még ott maradt, akik csak a vizsga után szándékoztak hazamenni. Előzőleg Székér megkérte Kiss Sándornét, hogy néha nézzen be a lakásba, hogy minden rendben van-e. Kissné kétszer is elment a lakásba, de az első alkalommal zárva találta. Ekkor még nem gondolt semmi rosszra. Amikor tegnap délután szintén elment a lakáshoz, megrökönyödve tapasztalta, hogy a két diák szobáj belülről be van zárva. Arról nem tudott, hogy a diákok mikor ataznak el. Első gondolata az volt, hogy valami nagy szerencsétlenség történt és ezért rohant el a rendőrségre.

Dr. Répássy István rendőrfogalmazó Kovács Gusztáv detektív csoportvezetővel és két rendőrrel együtt elment a Kossuth-utca 61.

számu házhoz és felnyitotta a lakást. Ekkor kiderült, hogy Kiss Sándorné rémképeket látott. A lakás airtaja ugyanis amerikai biztosítózárral volt elzárva, amelyet a már napokkal ezelőtt eltávozott diákok gondosan felszereltek a zárra. A kiszállás alkalmával jelen volt Kiss Sándorné is, aki eleinte kezét tördelte rémületében, de amikor megtudta a valóságot, sirva fakadt nagy örömben. Répássy fogalmazó jóindulattal megmagyarázta Kiss Sándornénak az amerikai zár jelentőségét és ezzel befejezt nyert a „helyszíni vizsgálat”.

Földregés Törökországban

Szmirna közelében, Vladiye városát csütörtökön a földregés csaknem teljesen rombadöntötte. A városkában alig maradt ház épen. Száz házat teljesen rombadöntöttek a földlökések és 50 lakhatalanná vált. A földregésnek igen sok halálos áldozata is van, a halottak számát azonban mindezekig még nem sikerült megállapítani, mert a földregés által elpusztított városal és környékével megszakadt a telefon- és táviróösszeköttetés. A kormány katonai csapatokat küldött a földregés sajtotta vidékre, hogy a mentési munkálatokat megkezdjék.

„Erzsébet Királyné Szálló”

Budapest, IV., Egyetem-utca 5. szám.

(A BELVÁROS KÖZPONTJÁBAN)

60 éve a fővárosi uri középosztály találkozó helve. Száz modern, kényelmes szoba. Az étterem és kávéházban cigánvzene. Az Erzsébet-nince a főváros legszebb sörözője.
Egy pincér-rendszer.
Leszállított árak.
SZABÓ IMRE tulajdonos.

OLIMPIÁSZ

Negyvenezer főnyi közönség előtt hirdették ki Pelle két világbajnokságát

Mind a három magyar vivó bekerült az egyéni kardbajnokság döntőjébe

A tegnap befutott három olimpiai világbajnokság a sok nem remélt balsiker után örömmámorba hozta az egész magyar sporttársadalmat.

Utolsó napjain a losangelesi olimpiai versenyeknek, a világ vagy negyven országának sportvetélkedésében sohasem látott hatalmas konkurrenciájában, impozáns méretekben előretört Magyarország.

Amint az első magyar fia, Pelle István kiharcolta az első nagy sikert s ennek nyomán felröpt a főarcbra a magyar tricolor, felcsillant a reménység, új acélos erőt adott a továbbküzdők karjába, szívébe, s ma már sorozatos győzelmi hírek szállnak a távolból — haza.

Győznek a tornászok, a vízipólok, diadalmasan villog a magyar penge. Még nincs megállás, csak így tovább!

Magyar sikertől hangos az olimpiás, s nagy magyar örömtől könnyes itthon a szem.

A csütörtöki nagy nap után a nagy sportmenetek után következő előkelő hetedik helyre ugrott elő Magyarország.

A magyarok pontjait — időrendi sorrendben — a következők szerezték:

Donogán	— — — —	2
Madarász	— — — —	1
Kárpáti	— — — —	5
Zombory Ödön	— — — —	5
Tunyoghy	— — — —	4
Manno Miltiades	— — — —	5
Bogen Erna	— — — —	4
Pelle István (műszabagyakorlat)	— — — —	10
Tornászcsapat	— — — —	5
Gyorsusóstaféta	— — — —	5
Pelle István (akrobatikus ugrás)	— — — —	3
Pelle István (összetett tornászcsapat)	— — — —	5
Tornászcsapat (tornászcsapatbajnokság)	— — — —	3
Pelle István (lőugrás)	— — — —	10
Boros Péter (lőugrás)	— — — —	2
Pelle István (nyújtó)	— — — —	2
Péter Miklós (függőszekedés)	— — — —	3
Boros Péter (függőszekedés)	— — — —	2
Vízipólócsapat	— — — —	10
Kardcsapat	— — — —	10
Összesen		96 p.

Bennünket, magyarokat érintő versenyekből hátra van még az egyéni kardvívás, box, torna, céllovás. Ezekben a számokban még utóbbi sikerekre számíthatunk.

A magyar versenyzők vasárnap felezik be szereplésüket s hétfőn már hazaindulnak.

A kardcsapatbajnoki döntőt óriási fölénnyel nyerte Magyarország

Mint tegnapi híradásunkban közöltük, Magyarország kardvívó csapata óriási fölénnyel győzte

le nagy riválisát, az olasz csapatot s ezzel a világbajnoki győzelemmel ismét megtartottuk a kardvívó világhemóniát. A mérkőzésről alábbi tudósításunk számol be:

Hatalmas érdeklődés előzte meg az olasz—magyar kardcsapatmérkőzést. Az Armoy-teremben zsúfolásig megteltek a páholyok, az ülőhelyek és a karzat. A díszpályában helyet foglalt Roiph, Kalifornia kormányzója is és teljes számban megjelent az itt élő magyar kolónia. Az amerikai magyar követség tagjai hiányoztak az előkelőségek közül, mert ugyanekkor a vízipólmérkőzésen vettek részt.

Érthetően óriási izgalom illette meg a termet, amikor megkezdődött a mérkőzés. A magyar csapat a következő felállításban szerepelt:

Kabos—Gerevich—Piller—Petschauer.

Az olasz csapat így állt ki:

Anselmi—De Vecchi—Gaudini

Marzi.

A zsüri elnöki tisztjét az amerikai Vambuskirj töltötte be, zsüritagok a következők voltak: Cardere (Franciaország), Calnan (USA), Lewis (USA).

Az első asszóban Marzi — nem kis meglepetésre — a már 3:1 és 4:2 arányban vezető Kabost 5:4 arányban legyőzte. Következett azonban Gerevich, aki elfogódottan ugyan, de a legtisztább akciókkal biztosan megverte De Vecchit 5:1-re és ezzel kiegyenlített.

Piller ragyogó formában ugyancsak 5:1-re verte Anselmit, majd Gaudini győzött az ideges Petschauer ellen 5:3-ra.

A következő asszóban sorra a magyarok győztek: Gerevich—Marzi 5:2, Piller—De Vecchi 5:3, Petschauer—Anselmi 5:2, Kabos—Gaudini 5:2, Piller—Marzi 5:1, Petschauer—De Vecchi 5:4.

A sorozatos magyar sikerek egyre idegesebbé tették az olaszokat. Carlo Anselmi a zsüri elnökéhez sietett és valamilyen hevesen magyarázott, — úgy látszott eredménytelenül, mert sápadtan tért vissza.

Ebben az izgatott légkörben állott fel Gerevich és Gaudini, 9:1, 1:1, 1:2, 1:3 tussalakulás után fordultak s ekkor Gerevich tiszta tempóakkciókkal egymásután négy tust vitt be és ezzel megpecsételődt az olaszok sorsa.

A magyar győzelem teljes volt, az olaszok feladták a küzdelmet. A zsüri kihirdette az eredményt, amely szerint Magyarország az olimpiai kardcsapatverseny döntőjében 14:2 arányban győzött Olaszország ellen.

Harsogó éljenzés zúgott fel a teremben. A magyarok könnyezve borultak egymás nyakába. Az öröm még fokozódott, amikor befutott a hír, hogy vízipólócsapatunk is

diadalt aratott az amerikaiak fölött.

Magyarország—Lengyelország 15:1

Félórai pihenő után Magyarország csapata utolsó mérkőzését a lengyelekkel szemben vívta meg. Győzött ismét Magyarország 15:1 arányban, miután a lengyelek 9:1

Pelle két világbajnokságának ünnepélyes kihirdetése

Hajnali 3 óraokr jelentik Losangelesből: Amerikai időszámítás szerint pénteken délután egynegyed 4 óraokr hirdették ki ünnepélyes keretek között az olimpiai tornaverseny eredményeit, mintegy 40.000 főnyi közönség előtt. A magyar kolóniának külön ünnepe volt ez az

Mind a három magyar vivó bejutott az egyéni kardbajnokság döntőjébe

Hajnali negyed 4 óraokr jelentik Losangelesből: Az olimpiai egyéni kardvívás elődöntő küzdelmeit változatlanul nagy érdeklődés kísérte. A magyar vivók kivétel nélkül jól szerepeltek és mindnyájan bejutottak a középdöntőbe. Az elődöntőben Petschauer 5 győzelemmel, Kabos 6 győzelemmel, Piller 5 győzelemmel s 1 vereséggel jutott tovább.

A középdöntőt két csoportban vívták és a három versenyző itt is

A pártos zsüri elütötte Pellét a korlát-világbajnokságtól!

Pénteken reggel a tornász olimpiai bajnokságok egyéni korlátversenyét rendezték meg. Az amerikai zsüri, amely már az előző mérkőzéseken is feltűnően részrehajlással ítélkezett a kivételes tehetségű magyar világbajnok Pelle István szereplése során, ezúttal is lepontozta Pellét és az olasz Neri mögött a második helyre juttatta. Olimpiai bajnok az olasz Neri lett 56,9 ponttal, Pelle István második lett 55,8 ponttal. Harmadik a svéd Savolain.

Az egyéni tornászverseny után került volna sor a gyűrűhinta-baj-

Nagy változás az olasz dip'omáciai karban

Róma, augusztus 12. Arlotta budapesti olasz követ Olaszország Buenos-airesi nagykövetségévé nevezték ki. Utódja Don Ascanio dei Principi Colonna, Olaszország eddigi stockholmi követe.

A mai napon nagyaránya áthelyezések történtek az olasz dip'omáciai testületben. A washingtoni, párisi, berlini, brüsseli és madridi nagyköveteket nyugalomba helyezték.

Don Ascanio dei Principi Colonna herceg, az újonnan kinevezett budapesti követ 1883-ban született Ná-

Rendkívül alkalmi vétel!

Original STINGL legmo ernebb rövid kereszt-huros páncélramás ércet kcs 3 pedálos majdnem új tekele ébenfa fenve. etű

Zongora

Megtekinthető helyben augusztus 14. esetleg 15-en is délután 4 óráig. :-

Müller, Bikaszálló.

állásnál feladták a küzdelmet.

Műugró világbajnok és világbajnoknő eljegyzése

Lon-Angeles, augusztus 12.

Az olimpiai faluban ma hivatalosan közzétették, hogy Riley-Gallnitsén, az olimpiász műugrás győztesének és Colemann hölgy-műugrás győztesének eljegyzését.

eredmény hirdetés, mert a magyar Himnusz hangjai mellett két ízben futott fel a magyar lobogó a főarcbra, hirdette Pelle István két világbajnokságát és két második helyezését. Az óriási tömegben szorongó magyarok szorongva hallgatták a Himnusz hangjait.

győztesen szerepelt és bekerült a döntőbe.

A szombaton sorrakerülő döntőbe a következő vivók jutottak be: Piller, Kabos, Petschauer (magyarok), De Vecchi, Gaudini, Salaffa (olaszok), Casmir (német), Armfage, Huffman (Amerikaiak) és Osiler (dán). Ezek szerint a kilenc tagu döntőben 3 magyar, 3 olasz, 1 német, 2 amerikai és 1 dán versenyző vesz részt.

nokságra, azonban Pelle ettől a versenytől már visszalépett, mert az amerikai zsüri olyan akrobatikus mutatványokat követelt, hogy erre Pelle István, aki a klasszikus iskolát járta ki, már nem vállalkozott. Pelle látta, hogy az amerikai zsüri-nek semmi érzelme nincs a klasszikus torna szépségei iránt és csupán a nyaktörő artista mutatványokat értékeli. Így a vezetői tanácsára is jobbnak látta visszalépni a további versenytől.

A tornász-olimpiász utolsó számát a lovon már nem is tartották meg.

polyban. Már több olasz külképviseletnél működött, így Stambulban és Londonban. Tagja volt az olasz béke delegációnak és résztvett a párisi nagyköveti konferencián is. Többször járt Kopenhágában, Londonban és Madridban. — 1926-ban mint meghatalmazott minisztert Stokholmba küldte az olasz kormány. Ősi családból származik, egy régi őse Pietro de Colonna, akinek vára Róma mellett volt. Családjából származott Colonna Otto is, aki V. Márton néven 1417-től 1431-ig ült a pápai trónon.

Hírek

1932. augusztus 13. Szombat,
Prot.: Ipoly. — Kath.: Ipoly.

Ma a következő gyógyszerértékek tartanak éjjeli szolgálatot:

„Kossuth” Lux Arnold Piac-u. 26.
„Reménység” Dr. Gödény Sándor,
Csapó-u. 22. Isteni gondviselés, Székely Adorján, Petőfi-tér. „Csokonay” Mester-u. 45. „Mátyás király” Nyilastelep, Márton Kálmán-u. 1.

IDŐJÁRÁS:

A debreceni egyetem Földrajzi intézete jelenli augusztus 12-én.

Az időjárás javulása és a felmelegedés folyamata ma igen nagy lépéssel haladt előre. A magas légrétegekben uralkodó leszálló áramlás semminemű felhőképződést nem engedett meg, úgy hogy eltekintve igen átmeneti természetű felhőfoslányoktól az égboltozat egész nap derült volt. A hőmérséklet az akadálytalan napsugárzás folytán a tegnaphoz viszonyítva erősen emelkedett, a mai legmagasabb értéke 27,4 volt.

A légnyomás alig mutat változást, A tengeri színére redukált értéke reggel és este 764,1 mm. volt, Esti hőmérséklet 21,6 C fok.

Időjárás: Derült, száraz idő várható, további hőemelkedéssel.

VASÁRNAPI ISTENTISZTELETEK

A református templomokban:

Nagytemplomban délelőtt 10 órakor predikál dr. Danesházy S. délután 5 órakor Nagy Sándor. — Kistemplomban délelőtt 9 órakor predikál Molnár Ferenc, 11 órakor Kolozsváry K. L., délután 5 órakor Kovács József. — Kossuth utcai templomban délelőtt 10 órakor predikál Kovács Pál, délután 5 órakor Madar Zoltán. — Árpád-téri templomban délelőtt 10 órakor predikál Szabó Géza, délután 3 órakor Szabó Géza. — Ispótlányi templomban délelőtt 10 órakor Uray Sándor, délután 5 órakor Szabó Gyula. — Nyilas telepen 3 órakor Kalás Ferenc. — Tégláskerti iskolában 3 órakor Papp Géza th. — Csapókerthben 10 órakor Halász András, 3 órakor Halász András. — Sámsoni uti iskolában 4 órakor Nagy Dezső th. — Wolaffka-telepen 3 órakor dr. Kökényessy A.

Vasárnapi rend a róm. kath. templomban:

A szokott ünnepi rend: szentmisék reggel 6, 7, 8, 9, 11, háromnegyed 12 és félegy órakor. Félizkor ünnepélyes nagymiséét mond dr. Lindenberger János apostoli kormányzó, szentmise után predikál Kovács Sándor, a kátholikus Figyelő szerkesztője. Délután 6 órakor ájtatosság. — kertségi iskolákban nincs szentmise.

Augusztus 15-én, Nagyboldogasszony ünnepén:

A szokott ünnepi szentmiserend: reggel 6, 7, 8, 9, 11, háromnegyed 12 és félegy órakor csendes szentmisék, Félizkor ünnepélyes nagymiséét mond dr. Lindenberger János apostoli kormányzó. Szentmise után predikál dr. Rózsa Jenő káplán. Délután 6 órakor ájtatosság. A kertségi iskolákban nincs szentmise.

Az evangélikus templomban:

Vasárnap, augusztus 14-én délelőtt 10 órakor predikál Uray Sándor ref. lelkész. Az olhári szolgálatot Poputh Viktor h. lelkész végzi. Istentisztelet után közgyűlés.

Hangverseny és kiváló vendégelőadók a Nyári Egyetem utolsó négy napján

A Nyári Egyetem hallgatóinak zöme, számszerint 69-en, pénteken és szombaton kirándulásra vannak. Vasárnap pihenőnap szabad programmal. Annál mozgalmasabb lesz az utolsó négy nap, amelynek gazdag műsora méltó bekoronázása a Nyári Egyetem idei ciklusának. Hétfőn délután ismét a kultuszminisztérium egyik kiválóságát ismerheti meg a közönség Eyssen Tibor dr. személyében, aki a népművelés történetéről és jövőjéről ad elő. Ugyanaznap este a Zenedében a Nyári Egyetem utolsó hangversenye, amelynek vendégszereplője Eyssen Tiborné, a Nemzeti Zenede végzett művésznövendéke, a gyönyörű hangu operaénekesnő lesz, akinek a budapesti lapok nagy jövőt jósolnak. Az illusztris vendégművész a következő műsor-

ral szerepel: I. Lairetta áriája Puccini „Gianni Schicchi” című operájából. 2. Liu áriája a „Turandot”-ból. 3. Rospighi egy dala. 4. Liszt két dala. 5. Kodály Zoltán két magyar dala. Zongorán Szabó Emil kíséri. A műsort méltóan egészíti ki Galánffy Lajos, az ország-szerte ismert kiváló zongorista és a nagyjövőjű Csajkovits Neily szereplése. Kedden, szerdán, csütörtökön még három kitűnő vendégelőadó jelenik meg a debreceni közönség előtt: Thienemann Tivadar, a Korvin-koszorus tudós, akinek budapesti Goethe-előadása a magyar előadóművészet remeke volt. — Georges Roux, a magyarbarát francia publicista, a revízió lelkes híve és Zambra Alajos, a budapesti egyetem kitűnő olasz professzora.

— Az Országos Református Lelkészegyesület 25 éves jubileumi közgyűlésének idején a vezetőség augusztus 18—23. napjaira tűzte ki Karcagra. A jubilaris ünnepség vázlata: augusztus 18-án megérkezés Karcagra; 19—20-án konferenciák külön a lelkészek, világiak, vallásitanító-lelkészek és nők számára; 21-én, vasárnap, ünnepi hálaadó istentisztelet urvasoraosztással, ORLE választmányi gyűlés; 22-én jubilaris közgyűlés, a karcagi református egyház ünnepi ebédje, kirándulás a karcagi hőforráshoz; 23-án ORLE kirándulás Kunhegyesre és Kenderesre. Kenderesen a Kormányzó ur Öfömméltósága szülőházának a megtekintése. Szeretettel hív minden lelkészt és minden érdeklődő világi egyháztárgot az ORLE vezetősége.

— Sok a sürgős házasság. A nyári időben a fiataloknak úgy látszik sürgős a nősülés, mert a városházán egyre többen és többen kérnek dispensációt. Nincs nap, mikor két-három dispensációt ne adna ki a polgármesteri hivatal. Volt azonban délelőtt, mikor egyszerre öt dispensációt adtak ki a házassalándóknak.

— A hadirokkantoknak kell adni a gesztenyesütési engedélyeket. A belügyminiszter rendelkezést küldött Hajdu vármegyéhez és az összes törvényhatóságokhoz, amelyeknek vezetőit felszólítja arra, hogy a télen kiadandó gesztenyesütési engedélyeket elsősorban hadirokkantoknak és hadiözvegyeknek adják. — Gesztenyesütési engedélyt csak azok kaphatnak, akik más munkával nem tudják megkeresni kenyerüket. Ha a már kiadott engedélyek tulajdonosairól bebizonyulna, hogy azok más módon is megélik, akkor az engedélyeket arra érdemes hadirokkantoknak és hadiözvegyeknek kell kiadni.

— Ladányi puskaműves üzletét Kistemplom-bazárba templom háta mögé költöztette át.

— A Debreceni Sakk-kör házi sakkversenye. Az Ujságitró Klubban folyó házi verseny csütörtöki első fordulóján Barász mester erős küzdelem után nyert a szivósan védekező Csócsis ellen. Barcza gyalogvégjátékában nyert a megnyitásban hibázó dr. Kocsis ellen. Ambrus végjátékban Torma ellen és Kovács középjátékban Boczán ellen, míg a Dalmy-Kiss játszma problémátikus végjátékában maradt. Mindkét félnek csak királya és két szétszakított gyalogja van. Játékidő naponta délután 5 óratól. A versenyt bárki díjtalanul megtekintheti.

— Kineveztek a hajdusoboszlói legeltetési társulat kormánybiztosát. Ismeretes, hogy a hajdusoboszlói gazdák között, lelkiismeretlen igazgatás következményeképpen, hosszú idők óta harc folyik a legeltetési társulat megalakítása körül. A helyzet már odáig fajult, hogy a földművelésügyi minisztérium kénytelen volt a társulat autonómiáját felfüggeszteni és kormánybiztos állítani a társulat élére. A miniszter kormánybiztosává Vajda Istvánt, a debreceni Gazdasági Egyesület kitűnő és nagy tudású titkárát nevezte ki, aki munkáját már meg is kezdte.

— Huszezer pengőt kapott a vármegye utépítésre. A kereskedelmi miniszter Hajdu vármegye részére huszezer pengőt utalt ki, amely összeget a bekötő utak kiépítése után, mint a minisztérium egyharmados hozzájárulását fogják elszámolni.

— A pusztaszeri Árpád-ünnep. A pusztaszeri Árpád Egyesület, amely országos ünnepélyeket szokott Szegeden a pusztaszeri Árpád szobornál tartani, hová évenként más-más vármegye vállalja magára az ünnepély megtartását. A szeptember 4-iki országos ünnepélyre Sziliczey Várady Gyula Debrecenben lakó író és nyugalmazott plébánost kérték fel a szentmise és a veje képesatos egyházi beszéd megtartására.

— Weekendzők figyelmébe! Szombaton, vasárnap és hétfőn reggel 8,30-kor és délután 13,30 órakor motoros vonat indul a MÁV. Kolónia melletti városi faraktár állomástól a pormentes levegőjű guthi erdőbe. Mentéérti jegy 1 pengő. Gyönyörű szertentének, nap és légfürdő, tusoló, különböző hinták, olesó büffe a t. közönség rendelkezésére áll. Az izléses kivitelben, ujjonnan épült s több család szeparált befogadására alkalmas weekend-ház e mindjobban felkapott kiránduló hely egyik érdekessége. Pihentesse idezeit a guthi erdőbe. — Üzemvezetőség.

— Kovács Lajos elektrotechnikus vállalatát Kossuth-utca 9. Mikló-utca 9. szám alá helyezte át. Telefon: 11—79.

— Kultur-est a levante otthonban. Augusztus 15-én, vasárnap este fél 8 órai kezdettel folytatják a levante kultur-est sorozatukat. Az est műsora a következő: 1. Híszekögy, játszma a zenekar. 2. Konferál; Hencz Zsózsike. 3. A levante, Szavalja: Szabó Lilike. 4. Egy felvonásos szimű. Szereplők: Steszko Marika, Molnár és Tarr Ieventék. 5. Magyar dalokat énekel: Steszko István. 6. Néger szám, előadja: Lakatos László. 7. Egy felvonásos vígjáték. Szereplők: Szikszay, Vékony, Tarr és Molnár levanték. Műsor után tánc.

Tűz volt a Szél-utcán

Pénteken délben háromnegyed 12-kor a Szél-utca 7. számú házhoz tartozó istálló padlásán, ahol mintegy öt mázsa széna volt elrakva, tározva, ismeretlen okból tűz ütött ki. A széna meggyült és utána mihamar égni kezdett a tető is. A ház lakói azonnal értesítették a tűzoltóságot, amely pár perc alatt a helyszínen termett. A házbeliek és a környék lakói ekkorára maguk is megkezdtek a tűz oltását, úgyhogy a tűzoltóknak már nem sok munkájuk akadt. Feckendő segítségével lokalizálták a tüzet és végül teljesen eloltották azt. A kár mintegy 120—150 pengő. A tűz okát nem sikerült megállapítani, mert a háztulajdonos állítása szerint az istálló padlásán napok óta senki sem járt.

— A Hármaskertj Kispolgárok Olvasókörének műkedvelő ifjusága aug. 14-én, vasárnap este 7 órai kezdettel a kör helyiségében (Tégláskert, Létai u. 26.) műsorral egybekötött családi összejövetelt rendez, mely alkalomra az érdeklődőket ezuton hívja meg a rendezőség. Műsor után tánc! Belépő díj nincs!

— Az országos kereskedőértelkezlet szerző bizottságának ma esti összejövetele. Közöljük a szerző bizottság tagjaival, hogy ma este félkilenc órakor a szerző bizottság a Bika kistermében tartja utolsó megbeszélését, keljük a tagok minél nagyobb számban való részvételét.

— Pompás a Ludás Matyi legújabb száma. Versben és prózában humorosan foglalkozik az Olimpiász eseményeivel. Póndró István szegedi polgár folytatja kacagató leveleit a nagyerdei strandfürdőből. Bugyi Sándor debreceni tavirág válaszol a szegedi polgárnak és ebből olyan levélváltás fejlődik ki, mely sok derűs pecet szerez az olvasónak. A rajtvényverby nagy érdeklődés mellett folytatódik. Szeptemberben már megkezdődnek a versenydíjak kiosztása. A derby folytatás, igaz, úgyhogy mindenki jutalomban részesül, aki részt vesz benne, viszont még most sem késő csatlakozni a megfejtek sorába. A vidám hetilap ára 12 fillér. Kapható az újságosoknál és a trafikokban.

— Úveget nyelt egy kisgyermek. Ilyés Imre hajdunánási cipőfelsőrész-készítő másfél éves kislány sulyos béthuruban szenvedett ugyannyira, hogy már táplálékot sem fogadott el. A kétségbeesett szüők orvoshoz fordultak, aki egy pohár tejet próbált a gyermek szájába beöröszakolni, ami sikerült is, azonban nagyon szerencsétlenül, mert az ellenkező gyermek a vékony pohár szélét leharapta s így a belekönyszerített tejjel az apró úvegcserepeket is lenyelte. A megrémült orvos utasítására a fücskát bezállították az egyetemi klinikára. Itt azonban már nem lehetett rajta segíteni és a szerencsétlen gyermek kiszendvedt.

ANYARÖNYVI HIREK:

Születések: Géder József tanító, fiú, László; Rózsa Sándor fm, leány, Irén; Horineczki Mihály fm., fiú, József; dr. Szabó Zoltán városi aljegyző, fiú, Zoltán; Csiba Gyula felügyelő, leány, Alice; Schaff Béla szerelőmester, leány, Jolán; Veseleányi József cipész-mester, (iker) József és László; Nagy Márton ref. lelkész, fiú, Márton; és 3 törvénytelen újszülött.

Halálozások: Szatmári János r. k. 21 éves Tiszazsár; Szabó Gizella ref. 3 hónapos Gohér u. 15; Kiss Pirokska ref. 12 hónapos Lázár u. 40; Cs. Kovács Imre ref. 29 éves Karcag.

Három magyar világbajnokság egy nap alatt az olimpiáson. Az olimpiai küzdelmek során a csüttörtök három világraszóló győzelmet hozott Magyarországnak. A kitünően szereplő Pelle István második világbajnokságát nyerte, s ugyanezen a napon került elődöntésre a nagy izgalommal várt vízilabdát döntője is, amely Magyarország fölényes győzelmével végződött. Végül a kardvívás csapatversenye került sorra. A legendás híri magyar vívók valósággal lehengerelték ellenfeleiket s legerősebb riválisukat, az olaszokat 14:2 arányban kényyszerítették megadásra. Pompásan szerepelt az olimpiai bixmérékőzés során a magyar énekes István is. Az olimpiai eredményeket a magyar rádió már a kora reggel, hat órakor közvetítette. Zenés ébresztővel köszöntötte a hallgatókat, akik valamilyen szívszorogva várták az eredményeket. A Hunyadi-induló után a rádió bemondója boldogan jelentette, hogy csüttörtökön háromszor röppent fel a losangelesi stadion főarbcára a magyar lobogó. Könyv szökött a szemekbe, amikor a részletes beszámolóból azt hallotta a magyar rádió közönsége, hogy mindenütt vérhetetlenek a magyarok. A Debreceni Újság-Hajdúföld szerkesztősége is, áldozatok nem kímélve, egész éjszaka permanenciában volt reggel félhat óráig és éjjel három órától kezdve tizenöt-husz percenként vette az értesítéseket a budapesti tudósítóiától, hogy a leggyorsabbban és részletesen tudja tájékoztatni olvasóközönségét, ami sikerült is, mert több fővárosi lapot is megelőzve közölte a Debreceni Újság a diadalmas magyar kardvívók győzelmes szereplését.



A budapesti rádió szomatj műsora:
 Délelött 9.15: A rádió házikömléjének hangversenye. — Közben 9.30: Hírek. — 11.10: Vízállásjelentés. — 11.15: A rádió ifjusági felőrája. — 12: Deli harangszó az Egyetemi templomból, időjárásjelentés. — 12.05: Hangverseny. Közreműködik: N. Náday Irma (ének) és Weiser Tibor (ének). Zongorán kísér: Polgár Tibor. — Közben 12.25: Hírek. — 1: Pontos időjelzés, időjárás- és vízállásjelentés. — 2.45: Hírek, élelmiszerek, piaci árak, árfolyamirak. — 4: A „Rádió Élet” gyermekjátsszóórája, (Harsányi Gizi előadása). — 4.45: Pontos időjelzés, időjárásjelentés, hírek. — 5: Virány L. szalonzenekarának hangversenye. — 6.15: „A budavári királyi palota belső szépségei”. Irta és feiolvassa: Mesterházy Jenő. — 6.45: Magyar Imre és cigányzenekarának hangversenye. — 8: A Budapesti Hangverseny Zenekar hangversenye, Karnagy: Vaszy Viktor. Közreműködik: Alexander Arder és Martha Arder, a tallini Esztonia színház művésze (ének) és Janesin Ferenc (hegedű). — Szünelben, körülbelül 9.15: Pontos időjelzés, hírek, ügétőversenyeredmények. A hangverseny után 11: Időjárásjelentés, Majd: Gramofonhangverseny. — Budapest II 6(45-43) éjfélig: azonos Budapest I műsorával.

Lapunkat támogatja, ha hirdetőinknél vásárol



Kardoss Géza megkezdte a szintársulat szervezését

Kardoss Géza, a Csokonai színház igazgatója megkezdte a jövő szezonra szóló szervezkedést. Pénteken délelőtt a közművelődési ügyosztály a színigazgató részére kiutalta a színház szubvenciójának augusztusban esedékes négyezer pengős részletét, amelyet az új tagoknak nyújtandó előlegekre kell fordítani a direktornak.

Kardoss Géza, értesülésünk szerint a jövő héten utazik Budapestre, hogy új tagokat szerződtessen, azok helyett, akik már is megváltak a debreceni társulattól. A közönség sajnálatával fogja nélkülözni a jövő évi együttesből Török Emil karnagyot, aki a Király színházhoz szerződött, Cselle Lajost és feleségét, a kitünő Könyves Tóth Erzsit és Lutzkó Józsefet, aki hír szerint Miskolcon kapott új szerződést. Elmegy

a debreceni társulattól Jurik Ica és nem látja a közönség viszont Várady Pált sem. A régi tagok közül az igazgató már is leszerződtette Thuróczy Gyulát, Halassy Mariskát, Fáskerthy Máriát, Apor Klárit. Az új szabrett Jaczkó Cia lesz és vele együtt jön a debreceni társulathoz édesapja, Jaczkó Rezső karnagy.

A szintársulat végleges névsora csak szeptember első hetében fog kialakulni. Az új társulat szeptember 15-én Egerben mutatkozik be és október 1-én jön Debrecenbe.

METEOR-MOZGÓ MŰSORA

Szombaton: „NYUGATI FRONT”
 Világatrakció 8 felvonásban. Megelőzi a fényes kíséző műsor!
 Előadások: 3, 5, 7 és 9 órakor csak felnőtteknek.



Országos érdeklődés a DTE atlétikai viadala iránt

A Debreceni Torna Egyesület Nagybologasszony napi nemzetközi atlétikai viadala a nevezések lezárásával mind nagyobb és nagyobb arányokban domborodik ki és az előző napi DEAC nemzetközi atlétikai versennyel együtt nemcsak a keleti kerület, de a kettős ünnepen az egész ország legszámtalóbb atlétikai viadalának színhelyévé teszi Debrecen, A Postás Sp. E. országos híri gerelyvetője, Takács, a Budapesti Egy. Atl. Club nemzetközi viszonylatban is jelentős középtávutatója Govrik, kiváló sprintere Sárváry szereplése külön attrakció számba menő eseménye lesz a viadalmak, melynek nemzetközi jellegét a testvéri szeretettel várt megszállott területi atléták indulása fogja megadni. A fővárosi nagy egyesületek legalább 30 atlétát indítanak, kikkel a vidék, illetve közelebből a keleti kerület összes számtalóbb versenyzői veszik fel a küzdelmet. Minden számban rekordnevezés érkezett, úgy hogy a futás-számok legtöbbjében előfutalom megtárlása váltik szükségessé. Nagy mezőnyök, nagy küzdelmek jegyében fog eszerint lefolyni a DTE atlétikai viadala, melynek megtekintésére — a rendező egyesület által hozott nagy áldozatok dacára, — teljesen olesó, ugynevezett népszerű jegyeket boesát ki az elnökség. A viadal hétfőn délután pontosan 3 óra 30 perckor kezdődik.

A DEAC országos atlétikai versenye

A DEAC vasárnap délután fél 4 órai kezdéttel rendezi meg vándordíjas országos női, ifjusági és senior atlétikai versenyt a DEAC által alapított értékes vándordíjért. A versenyre Budapestről a BEAC, BBTE, MAFC, Testnevelési főiskola, BTC, Postás és Török, míg vidékről Miskolcon kívül a kerület összes egyesületei indítják versenyzőiket úgy, hogy nagy küzdelem lesz a DEAC vándordíjáért. Az egyes versenyzők esélyeivel a ar alár-

helő eredményekkel, holnapi számlunkban foglalkozunk.

Szent István-napján rendezik a keleti kerület uszóversenyét

A jövő szombaton, augusztus 20-án, Szent Istvánkor rendezik meg a Magyar Uszó Szövetség Keleti Kerülete ez évi bajnoki uszóversenyét.

A bajnoki verseny programja a bajnoki számokon kívül fiu és gyermekversenyeket is tartalmaz, úgyhogy a kerület minden számtalóbb uszója, akár senior, akár ifjusági vagy pedig gyermek, a versenyen számtal adhat tudásáról.

A verseny keretében Magyarország B. válogatott vízpolócsapata játszik barátságos mérkőzést Kelelmagyarország válogatottjával.

A mérkőzés iránt óriási érdeklődés nyilvánul már eddig is meg, ami értelhető is. Hiszen éppen most sikerült annyi év küzdelmes munkájának gyümölcseként a magyar válogatott csapatnak a legszebb címet, a viágbajnokságot megszerezni, még pedig olyan imponáló biztos fölényvel verve a többi résztvevőket, ami a magyar vízpolósport világviszonylatban elfoglalt külömgos helyének legfényesebb bizonyítéka.

Tudásban a B. csapat csak alig marad el valamivel a nagyválogatott mögött. Ezt a pünkösdi körmérkőzéseken is láhattuk, amikor is a körmérkőzés keretében az A. csapat csak nagy küzdelem után tudta minimális 2-1 gólaránnyal megverni a B csapatot s viszont az osztrákok és csehek ellen a B. csapat éppen olyan eredményesen szerepelt, mint az A. csapat s a négyes mezőnyben az osztrákok és csehek válogatott csapatát megelőzve a második helyen végzett.

Ilyen szép szereplés után teljesen jogos a közönségnek az a nagy várakozása, amellyel a B. válogatott csapat debreceni szereplése elé tekint.

A MOZIK MŰSORA:
 Ma, szombaton, augusztus 13-án

VIG-SZÍNHÁZ	7 és 9 ó	„Az erőnyesőszők” csak felnőtteknek, Főszereplő Félix Bresart. Kísérő: Híradó és trükkfilmek.
URANIA	7 és 9 óra	„Leányvásár Sanghajban”, hangos dráma 11 felvonásban. Csak felnőtteknek. Kísérő: Hangos Magyar Híradó és trükkfilmek.
APOLLÓ	7 és 9 óra	„Kárpátoktól Isonzóig” fejezet a világháboru borzalmaiból. — Kísérő: Hurok és bilincs, kalandor dráma

Kerékpár. A debreceni Vasutas Sport Club augusztus 14-én, vasárnap délelőtt 8 órakor a Hadházi utj vámbáztól országuti bajnoki versenyt rendez. I és II oszt. fő, haladók, kezdők, ifjuságiak, seniorok és hölgyek részére 80, 66, 50, 30, 20 és 10 km-es távokon. Délután 3 órakor bajnoki pályaveseny a Diószegi-uton levő DVSC pályán. Ezen a versenyen kerül elődöntésre az Alföldi Kerület egyéni pálya bajnokság, aranyérem díjazással, azon kívül minden kategóriának versenyszám. Lesz egy 30 körös páros verseny. A versenyen részt vesznek a Szolnoki máv, Szolnoki Atilla S. E., Karcági move, Nyiregyházi KSE, Miskolci AC, Ozdi vasparipa és a Debreceni VSC legjobb versenyzői. Az indulók száma körülbelül 60 fő.



Terménytőzsde

A készáruvásáron a buza, zab és tengei ára nem változott, a rozs 15 fillérrel drágult, az árpa 10—15, a korpa pedig 5 fillérrel oicsóbbodott.

A határidőpiacon eleinte szilárd, majd lanya volt a határidő buza irányzat, azután zárlat felé ismét 20 fillés áremelkedések voltak.

Határidőüzlet: Buza: okt. 14,25—27, márc. 15,65—67. Rozs: okt. 9,00—9,01, márc. 10,27—30. Tengeri: máj. 9,00—03, 33, jui. 9,32, 44.

Készáruüzlet: Buza tiszai: 77 kg 14,20—14,45, 78 kg 14,35—14,60, 79 kg 14,50—14,65, 80 kg 14,60—14,85, tiszai 77 kg 13,95—14,15, 78 kg 14,10—14,30, 79 kg 14,25—14,40, 80 kg 14,35—14,55, jász, 77 kg 13,95—14,25, 78 kg 14,10—14,40, 79 kg 14,25—14,50, 80 kg 14,35—14,65, dtuli 77 kg 13,15—13,90, 78 13,80—14,05, 79 kg 13,95—14,15, 80 kg 14,05—14,30, pestv., bacska, fejérm, 77 kg 13,70—13,95, 78 kg 13,85—14,10, 79 kg 14,00—14,20, 80 kg 14,10—14,35.

Rozs pestv. 8,00—8,25, egyéb rozs 8,0—8,40, tak, árja I 10,60—10,80, tak, 12,25, zab II 11,75—12,00, repce 23,25, árpa II 10,25—10,45, zab I 12,00—25,00, ti, tengeri 15,45—15,65, korpa 8,25—8,35.

Nyílttér

Feleségem Miskolczi Gáborné szül. Bartha Ilona fölem küllőnváltan él, érte semmiféle felelősséget nem vállalok.
 Debrecen, 1932 július 12.
 Miskolczi Gábor máv. lakatos.

Butorozott

szobát keres? Olvassa el lapunk apróhirdetési rovatát.

ORSZÁGOS VÁSÁROK JEGYZÉKE:

Szombat, augusztus 13.
Gyoma (csak lóvásár), Makó ((csak ló- és marhavásár), Szegvár (kirakó nincs), Kiskunfélegyháza (csak serés-vásár).

Vásárnap, augusztus 14.:

Debrecen (csak ló és kirakodóvásár), Gyoma (csak kirakó), Kiskunfélegyháza (sertésvásár nincs), Makó (csak kirakó), Monor, Szegvár (csak kirakó).

APRÓ HIRDETÉSEK

Egy apróhirdetés 10 szög hétköznap 50 fillér vasárnap 70 fillér és egyszerre két reggeli lapban Debreczeni Ujságban és a Debreceni Független Ujságban jelenik meg.

Levelezés, üzleti hirdetés és minden vastagabb betűvel szedett hirdetés ára kétszeres. Apróhirdetést csak a díj előzetes lefizetése mellett közölünk. Apróhirdetés vidékről postabélyegben is beküldhető. Hirdetési ügyekben felvilágosítást a 21-41. telefonon ad a Kiadóhivatal.

Állást kereső nők

Szárzadada
nyolcéves bizonyítványval csecsemőhöz ajánlkozók. — Cim: Bartos Géza, Piac 47 2636

Betöltendő állás férfiaknak

Vasúti tanuló
fizetéssel felvételnél, Marton Gábor. Pozsonyi út 9 4371

Betöltendő állás nőknek

Jól főző
mindenes főzőnő jó bizonyítvánnyal ajánlkozók Csapó 77. 4442

Hölgyfodrász

kisasszony, ki manikűröz is, azonnali belépésre felvételnél, Balogh, Szoboszlói ut 14. 4452

Jól főző

mindenes leány és gépén varró munkásnő felvételnél Vass, zsáküzlet, Piac 6. 4458

Önálló

mindenes háztartásnőt pusztára és libatenyésztésben teljes játas jól főzőt keres magános gazdáltsz pusztára. — Györfly László, Polgár, Szabolcs m. 4448

Most

érettségizett fiatal leány irodai munkáit gyakorolnak felvételnél. — Waldmann Ierakat, Simonffy utca 5.

Butorozott szoba

Külfönbefáratu
szoba butorozva vagy anélkül, ellátással is, kiadó. Ref. püspöki palota, I. 38. 4405

Butorozott

szoba kiadó egy vagy két személy részére. Pest-utca 62. A4306

Kiadó lakás

Ház,
négyszobás modern lakással, kerttel, ház mesterszakással kiadó novemberre. Tiszvárselótelep, Bornemisz-szár-u. 6. 4280

Kiadó

4 szobás komfortos lakás azonnal, Péterfia utca 46. 4319

Kiadó

azonnal egy 2 szobás, fürdőszobás garzonlakás Ferenc József-út 22-24 szám, III. em. értekezhetni lehet a Debreceni Első Takarékpénztárnál 4270

Kiadó

egy utcai 3 szobás lakás mellékhelyiségekkel november 1-re Miklós-utca 41. 4308

Uteai

lakás november elsejére Páczelt-telepén, Margit-fürdővel szemben kiadó. 4437

Kiadó

kétszobás lakás, konyha, kerttel, sertéstartással. Grár utca 8. 4447

Kiadó

novemberre száraz fűregmentes kétszobás — modern lakás, Teleki-utca 32 4421

Piac utca 72.

szám alatt egy 6 szobás lakás, mely alkalmas klub vagy társaskör — céljaira. Egy 4 szobás, hálós lakás azonnal kiadó. Érdeklődni egész nap a házfelügyelőnél. 951

Kétszobás

modern fürdőszobás lakás augusztus 15-re kiadó, Csapó 24., Barna. 4457

Kiadó

főpostával szemben 4 utcai, 2 udvari szobás lakás, Hatvan utca 4-b. 4451

Kétszobás

utcai lakás mellékhelyiségekkel azonnal kiadó, Hadházi utca 3-i, Lutosai 1 4453

Kiadó

egy szoba, konyhas lakás és egy udvarra nyíló szoba, Csap-utca 30. 117

Azonnal

kiadó 3 szobás magán ház mellékhelyiségekkel Árpád-tér 30., megtekinthető 3-7-ig. 4439

Négyszobás

utcai lakás, teljes komforttal azonnal kiadó. Értekezni az Alföldi Takarékpénztárban. 4449

Haszobás

parkettes Simonyi utcai kiadó. Értekezni: Bészler és Dávid vaske- reskedésében. 4445

Fűvészkert

utca 12 alatt kiadó — azonnal első. és második emeleti négyszobás lakások komforttal; udvari kétszobás lakás — teljes komforttal. Érdeklődni a házmesternél. 850

Ajánlat

Az összes
építési anyagokat legolcsóbban a Debreceni Működőházban, — Fűrdő-utca 2. — szer- rezhető be. 3629

Lucernamag

termesztől, aranka- mentes, kapható ter- melőnél, Kossuth utca 51. 4432

Izletes

házikozt úgy kihor- dáásra, mint bentéke- zésre kapható. Péter- fia-utca 24., első lakás. 4324

Kun József

uriszabósága Ferenc József-ut 44., udvarban Mélyen leszállított fa- zonarak. 3819

Áram

beszélnek, Gépindji 10 fillér, paplanlepedő 150, kombiné egy P- től, pijama kettő 5t- ven. Dózsáné, Szent- anna 5. 3513

Varrónő

házakhoz ajánlkozók. Gyors, ügyes, vidékre is megy. Címet a kiadó tavahit. 4306

Hajnal utcai

bérlőházban A lépcső 2 szobás lakás szept. 1-re, esetleg későbbre kiadó. Érdeklődni le- het a házmesternél. 4393

Tejjes ellátás

Tanulóleányt
tejjes ellátásra elfoga- dok, Dóczy utca közel-ében, Kigyó 36. 4454

2-3 iskolás
fiút tejjes ellátásra el- fogadók. Ispotály-utca 13. szám. 4322

2-3 diákok
tejjes ellátásra elfo- gadó. özv. uriaszony, világos, tiszta lakás, minden iskolához kö- zel. Péterfia 24., első utcai lakás. 4323

Üzlet, műhely, raktár

„Meteor“
mozgó vendéglő hely- sége azonnal bérlendő. Értekezni a tulajdo- nosnál. 4443

Kiadó
egy üzlethelyiség. Fe- renc József ut 16. Al- földi-palota. 4450

Szikvizgyár,
jőmeneteli, eladó, eset- leg vezetőtársat keresek Bata Mátyásné, Hajdu- dorog. 2608

Alföldi
fűszerkereskedelmi üz- lethelyiség berendezés- sel együtt kiadó, Piac- utca 83. Ugyanott egy műhelyhelyiség. 836

Üzlethelyiség,
Szent Anna 5. alatt ki- adó. Értekezni Batt- hyány 14., ügyvédi iro- da. 4178

Kossuth-utcai
üzlethelyiség azonnal kiadó. Értekezni: De- braceni Első Taka- rékpénztárnál. 3024

Birtok bérlet

Kiadó
Hajduszoboszlóhoz kö- zel 26 holdas tanyás, fekete, jó termő föld. Értekezni: Apafi utca 20. 4226

Kiadó
közel a városhoz, a Hadházi műút mellett kilenc és fél kat. hold prima tanyásbirtok. Értekezni Mester-utca 21. sz. 4417

Kereslet

Boroshordókat
veszek, ár, Istermeny- nyiség meg tudható — Csók utca 3. 4430

Kvartélyost
keres idősebb özvegy- asszony. Gólya utca 7. 2632

Buzaaljat,

kölesbeveréket, vagy repcealjat, kisebb és nagyobb mennyiség- ben keresek. Apaffi- utca 20. 4304

3000 holdas

buzatermő birtok bér- bevételéhez társ ke- resztetik. Értekezni Fried Samunál, Piac- utca 22. sz. alatt. 4389

Hentesársat

nagyforgalmu üzlethez háromezzerrel keresek. Címeket „Személyesen“ jelíge a kiadóba 4444

3-4 hold

területet keres megvé- telre iparvállalat. Aján- lat „Iparvállalat“ jel- gére a kiadóba. 2606

Eladó állatok

Fajgalamb,
tulzaporodás és hely- szűke miatt eladó. — Apaffi-utca 20 4406-a

Butorok

Komplett
ebédlő-, háló-, hal- és előszoba berendezés esidővel, képekkel, — falra szerelt autógéizer legjobb karban eladó. Ferenc József ut 34., III. emelet 15. Megte- kinthető délelőtt 10-2 óráig. 2536

Könyvszekrény
zárt, olasz stílusú, hoz- závaló íróasztallal, sza- longaritúra, női íróasz- tal, ágynemű, matracok nagy vaságy, női kez- tyűk, egyéb női cikkek, könyvtároló. — farkas hőlésű kocsibunda el- adó. Kossuth utca 29 4440

Egy
díó tele hálószoza meg- bizásból eladó. Boros asztalosnál, Széchenyi utca 6 2630

Eladó ház

Eladó
vagy bérlendő Ujkert, Lehel utca 21. sz. alatt háromszobás ház, mel- tékhelyiségekkel, 800 □ öl kerttel. Értekezni: dr. Hódy Béla ügyvéd- nél, Széchenyi utca 1. szám. 4431

Jósika-u. 7.
sz. ház, előnyös felté- telek mellett eladó. 4411

Eladó
ház. Teleki-utca 63. 4403

Eladó
modern bérlőház elő- nyös feltételek mel- lett, esetleg ráfizetés- sel kisebbre cserél- hető. Cim a kiadóban. 4415

Eladó föld

Létai-uton
kertmivelésre alkalmas 7 hold, házhelyek Csá- gkert után eladók — Értekezni Kossuth utca 8., ügyvédi irodában. 4456

Házhelyek

Pest közelében, Csillag- hegy és Erd Tuskulá- num telepén négyzög- enként már 1.50 filértől három évi részletre — kaphatók. Érdeklődni a Függetlenségi körben; Piac 38., délután 4 órá- tól. Ugyanott lehet ér- deklődni egy vegyész- üti üzlet iánt, mely áll 2 szoba, összes mellé- helyiségekből, havi 58 pengő. 600 P-vel átve- hető. Budapest, Kálvá- ria utca 21-a, VIII. ker. 2631

Simonyi uton

és Homokkertben ház- helyek eladók Dr. Ko- váts és dr Papp ügy- védi irodájában, Batt- hyány 14. 3372

ELADÓ

600 négyzögöl házhely esetleg 2 részben is. Rígó-u. 33 sz. (Homok- kert) szőlővel és gyü- mölcsfákkal beültetve. Értekezni Ispotály-u. utca 13 3246

Eladó ingóság

Eladó
szép komót, felül üveg- szekrényvel, Nagy ba- romfiketrac. Kossuth-u. 60. 4455

Eladó
16-os belgagyártmányu vadászfegyver, Miklós- utca 15 4438

Különféle

Faragott
tölgyfa, 1500-200 mázsa eladó parkett- fának, vagy ászokfá- nak is alkalmas. — Bathyány 14., ügyvédi iroda. 4179

Persa.
szőnyeg 160x250 el- adó. Bethlen 23., női- kalap üzlet. 4413

Elveszett
csúförtökön a strandon barna tárcám igazol- ványval. Megtalálót ké- rem dr Páyer ügyvéd- hez (Alföldi-palota, I. em.) beszolgálatni. 4446

Nyomatott a Magyar Nemzeti Könyv- és Lapkiadóvállalat nyom- dájában.
Felelős kiadó: dr. PAJOR GYÖZŐ igazgató- művezető. FRISS SÁNDOR